

Protest, a ne le zavoljo denarja

Jesen in zima sta bili naravnost katastrofalni za naš živalski vrt. Poginila je slonica, kar dve žirafi za njo, potem je stari medved Jaka požrl svojega mladiča, Levinja je odgriznila šapo pumi, same grozote. Kako so pozimi, ko je bila zima ostra, trpele druge živali pa najbrž sploh ne vemo. Nekateri ljubitelji živali, kakor na primer Lea Müller, trdijo, da je živalski vrt postal prava mučilnica za živali.

Trditelj je morda le nekoliko preostra, ker so v živalskem vrtu zaposleni tudi ljubitelji in kak strokovnjak za živali, ki pa, na žalost, najbrž nimajo ne moči ne vpliva, da bi spremenili razmere v njem.

Vodstvo živalskega vrta ne nehoma tarna, da je vsemu temu krivo pomanjkanje denarja. Živalski vrt je namreč že na prvi pogled hudo reven, v tem času, ko še ni zelenja, pa naravnost odvraten; ves gol, blaten, razmajan, zarjavel, četudi se nekateri v njem tudi trudijo, da bi kaj izboljšali.

Vendar pa vse le ni denar. Videti je, da vodstvo ni dovolj strokovno in da tudi medsebojni odnosi ne »stimajo«. Žirafa je na primer poginila zato, ker je hkrati s senom požrla vrv, s katero je bilo zvezano seno. To pomeni, da se nekdo mu ni dalo odstraniti vrvi. Zakaj je medved Jaka požrl narščaj? Je bil lačen? Je bil lju-

bosumen? No, poznavalci trdijo, da se to dogaja tudi v naravi in zagadelej ne bi bilo treba, da so ga potem kar ubili. Še več, slišati je, naj bi zdaj padla tudi Meta. Le zakaj? Zato, da bi se nekdo tam lovsko izživljal?

Zakaj je Levinja tako hudo ranila pumo, da je potem dobila milostno injekcijo? Je ponorela zaradi utesnenosti v premajhni kletki? Je temu bila kriva nepazljivost paznika? Ali pa je žica zarjavela, ker je niso pobarvali in je to živalim omogočilo, da sta prišli v stik? Je slonico zeblo?

Nabralo se je kup zamer, kup vprašanj, ki bi jih morali razčistiti. Nekaj v tem kolektivu najbrž ne štima. Samo jadicovanje, kako ni denarja, ne more biti opravičilo. Denar nekje vedno je, le izkopati ga je treba, se znajti, pritisniti na prave kljuke, tudi na javno

mnenje. V tem socializmu se da marsikaj storiti, le volje in potrpljenja je treba. Morda pa prav tega tudi manjka v živalskem vrtu.

Ljubljanski živalski vrt je daleč naokoli edini, celo Tržačani ga ne premorejo. Ima ne le ljubljanski, ampak vseslovenski pomen. S pravilno taktiko bi se dalo marsikaj storiti, tudi pri ljudeh, ki imajo radi živali, bi se dalo potrkati na srca. Kogarkoli smo vprašali, ali bi dal denar za živalski vrt, če bi kdo sprožil akcijo, smo dobili potrdilni odgovor. No, sicer pa sta z akcijo že začela ljubljanski radio in Dnevnik. Tridesetega maja bo tam velika prireditev v prid živalskega vrta. Prav je tako in ljudje se bodo odzvali. Ampak, tovariši, če bomo hoteli potem kaj učinkovitega, bo treba zarezati v sam kolektiv živalskega vrta in tja postaviti ljudi z obilico volje, s kopico novih idej in s še več ljubezni.

Le tako se bomo znebili madežev, ki so zdaj padli na naš živalski vrt. Tak, kakršen je, nam je samo v sramoto. Ni čudno, da so se oglasili že iz mednarodnih vrst zaščitnikov živali in poslali oster protest našemu mestnemu svetu.

ALBINA ADAMIČ

AKCIJA NAŠE ŽENE IN OBČINSKIH GLASIL

Iščemo najbolj urejene in najbolj zanemarjene sanitarije

Tudi vas motijo umazana stranišča v naših hotelih, gostilnah, bifejih, trgovinah, frizerskih salonih, šolah, univerzah, železniških in avtobusnih postajah, na letališčih, v vlakih in celo v zdravstvenih domovih? Če, potem imate sedaj najboljšo priložnost, da svojo jezo »vržete« na papir in nam pišete, kje vas je to ali ono stranišče zaradi obupne nesnage šokiralo ali kje ste bili prijetno presenečeni nad vseplošno čistočo.

Ne pozabite napisati točnega imena in naslova lokala ali ustanove, kjer ste bili nad straniščem šokirani ali kjer je bilo lepo. Ne pozabite zapisati tudi vašega točnega naslova in vašega imena in priimka. Še bolj pa bomo veseli, če nam boste sanitarije fotografirali in nam poslal sliko. Če bo objavljena, jo bomo tudi ho-

norirali.

Sicer pa še tole. Središče te nekakšne »straniščne akcije« je na uradni listi Naše žene. Pišite jim lahko na naslov: NAŠA ŽENA, CELOVŠKA 43, 61000 LJUBLJANA. Če pa želite opozoriti na stranišča v naši občini, lahko pišete (še posebej ali pa tudi samo nam) na naslov: DOGOVORI,

KARDELJEVA 8, 61000 LJUBLJANA.

V akcijo Naše žene so se vključila vsa ljubljanska občinska glasila: od naših DOGOVOROV, do Zbora občanov, Javne tribune, Naše skupnosti in Naše komune. Udeležence za najbolj zanemarnjena in najlepša stranišča pa bo zbirala tudi DELOVSKA ENOTNOST in vsa tovarniška glasila, ki tam izhajajo.

Boste rekli, pa zakaj se gre do časopisi takšne akcije, mar ni to dolžnost inšpekcij? Je, ampak ali ste že kdaj slišali, da bi kakšen lokal za nekaj časa ali celo za stalno zaprli, če bi tam večkrat našli umazane (beri: strahotno zanemarjene) sanitarije? Niste! Mi tudi ne! In ker vidimo, da inšpekcija ne zaleže, smo se te akcije lotili mi. Oprostite, pravzaprav vi, ki sedaj tole prebirate. Brez vaše pomoči namreč ne moremo napraviti dveh straniščnih top lestvic in ne moremo s prstom pokazati na največje packe, ne pohvaliti tistih, ki imajo že od nekdaj urejene sanitarije!

Da bo stvar bolj zanimiva, še tole. Vsi, ki boste s predlogi za eno ali drugo lestvico sodelovali pri kateremkoli glasilu (vsa se bodo zbirala pri Naši ženi), boste imeli možnost dobiti lepe nagrade. Prvi trije najbolj pridni bralci ali bralke jo bodo imeli v žepu brez zbranja. Med vsemi ostalimi pa jih bomo še deset izžrebali in nagradili. Nagrade bo prispevalo uredništvo Naše žene.

Sedaj pa na delo. Čim prej nam pišete. Več o tej akciji pa boste lahko prebrali v aprilski in majski številki Naše žene. Sicer pa bomo o poteku akcije tudi v Dogovorih še pisali, vsaj tja do jeseni, ko bomo akcijo zaključili.

NEVA ŽELEZNIK

ZAKAJ TAKO?

Prireditve so prehrupne

Od krajana Mirka Fetiha so v KS Josip Prašnikar prejeli pismo, ki ga je napisal v imenu vseh stanovalcev hiš št. 3, 5 in 7 v Dalmatinovi ulici. Verjetno bi bili z ugodno rešitvijo problema zadovoljni tudi občani v drugih sosedskih stanovanjskih enotah. Gre za izredno močan hrup na Ploščadi Borisa Kraigherja pred Metalko, ki so ga lani od junija do oktobra povprečno dvakrat tedensko od 20. do 22.30 povzročale razne glasbene prireditve s strašnim elektronskim ozvočenjem.

Hrup je bil tolikšen, da pri zaprtih oknih (poletil) ni bilo mogoče poslušati TV dnevnika z normalno naravnostjo TV sprejemnika. Ob takih »koncertih« ni mogoče spati ali počivati. V prizadetih družinah je nekaj šoloobveznih otrok, starejših bolnikov in tudi sicer precej starejših občanov. Menijo, da je tudi podnevi, ko posluša Metalkin bife, ozvočenje odločno preglasno. Vsi zvočniki so usmerjeni vzdolž Dalmatinove ulice (proti vходу) in brez kakršnekoli protizvočne zaščite. Hrup je sicer ena izmed tegob modernega časa, vendar je z različnimi predpisi poskrbljeno za njegovo omilitev, razen pred Metalko.

Glasbena prireditev pred Metalko so baje prispevek k turistični ponudbi v Ljubljani, vendar bi morale biti dostojne in kulturne ter brez točenja alkoholnih pijač. Vse osebne intervencije pri izvajalcih glasbe in reproducirane glasbe so bile bob ob steno, razen enkrat popoldne, ko je operater znižal jakost fontov na aparaturoh.

Stanovalci se zavedajo, da takšnih »turističnih ponudb« ne bodo mogli prepričati niti to ni njihov namen. Imajo pa pravico do normalnega življenja! V tej zadevi bi bilo to možno doseči z občutnim znižanjem jakosti elektronskih zvočnikov, protizvočno steno, prepovedanje točenja alkoholnih pijač na prireditvah, zagotovitev popolnega miru vsaj od 22. ure dalje itd.

Kopijo pisma so iz krajevne skupnosti poslali Metalki, Komiteju za urejanje prostora Sob Ljubljana Center, KO SZDL Ljubljana Center in Inšpekcijskim službam SML. Upajo, da bo s skupnimi močmi lažje najti rešitev v splošno zadovoljstvo.

SILVA ŠUC

KS Kolodvor

Delovno srečanje DPO – V torek, 14. aprila je bilo delovno srečanje krajevnih družbeno političnih organizacij. Navzoči so bili člani predsedstva krajevene konference SZDL, vodje delegacij SIS, splošna delegacija članov sveta, predstavniki samoupravne stanovanjske skupnosti, zveze borcev in občinske konference ZKS Center. Razpravljali so o pereh zadevah, s katerimi se sooča krajevna skupnost.

Prvomajska proslava – V četrtek, 23. aprila je bila v dvorani krajevene skupnosti proslava v počastitev ustanovitve OF in prvega maja. Nastopil je pevski zbor društva upokojencev in učenci osnovne šole Tone Cufar.

Konferenca društva upokojencev – Društvo upokojencev krajevene skupnosti pripravila svojo letno konferenco, ki bo 14. maja. Govorili bodo o letnem programu.

KS Prule

Nega bolnikov na domu – V ponedeljek, 20. aprila je bila seja delegacij za raziskovalno dejavnost in socialno skrbstvo. Pogovarjali so se o negi bolnikov na domu. To so ljudje, ki pridejo iz bolnic okrevat domov, pa nimajo nikogar, ki bi skrbel zanje.

Proslava 27. aprila in 1. maja – V prostorih krajevene skupnosti so pripravili koncert mešanega pevskega zbora Vevče v počastitev prvomajskih praznikov. Udeležili so se ga številni krajani.

Pohod mlajših pionirjev – V petek, 24. aprila je krajevna skupnost organizirala pohod mlajših pionirjev. Pridružili so se jim tudi člani ZZB Oskar Kovačič. Šli bodo po poteh okupirane Ljubljane.

Zbor krajanov – Petega maja bo zbor krajanov, na katerem bodo izvolili samoupravne organe krajevene skupnosti in razpravljali o razvoju drobnega gospodarstva na svojem območju.

Rokometni turnir – Maja bo na Prulah tradicionalni rokometni turnir, ki ga pripravlja TVD Partizan Prule. Tekmovali bodo pionirji prulskih šol.

KS Stara Ljubljana

Obisk delegacije iz pobratene KS Mlinše Kolovrat – Pred dnevi nas je obiskala delegacija DPO iz pobratene KS Mlinše Kolovrat. Dogovorili smo se o medsebojnem sodelovanju v letošnjem letu. Svoj krajevni praznik praznujejo 25. maja, ko bo poteklo tudi 10 let, odkar smo podpisali listino o pobratenuju. Ob njihovih »majskih dnevih« bomo aktivno sodelovali v športnih panogah. Spregovorili smo seveda tudi o praznovanju krajevnega praznika v naši KS, ki bo 21. junija.

Sestalo se je predsedstvo KK SZDL – Obravnavali so program in rokovnik opravil za izvedbo volitev v organizacijo SZDL v KS in občini. Izdali bodo »Novice Stare Ljubljane«, v katerih bodo pozvali vse krajanje, DPO, hišno samoupravo in druge, naj prično z evidentiranjem možnih kandidatov v omejeno DPO. Hkrati bodo opozorili tudi na bližajočo turistično sezono in ureditev okolja. Močan poudark bodo dali akciji »čista in zelena Ljubljana«.

Kaj storiti, da bo delegatski sistem bolj dejaven? – Sestalo se je vodstvo DPO in krajevne samouprave. Temeljito so preučili delovanje delegatskega sistema v naši KS. V ta namen so izdelali preglednico prisotnosti vseh delegatov na doslej sklicanih sejah in sestankih. Lahko so le ugotovili, da nekateri delegati preprosto ne vedo več za svojo dolžnost oziroma so pozabili na izjavo, ki so jo dali pred izvolitvijo. Dogovorili so se za konkretno akcijo v zvezi s to problematiko (osebna pisma, vprašalniki, razgovori s posamezniki).

Komisija za komunalna vprašanja pri svetu KS je aktivna – Sestav te komisije je razširjen. Temeljito je že pregledala celotno območje KS v zvezi s poškočnimi objekti, ki jih je povzročila zima. Ugotovila je, da je za prenekanterop škodljivo odgovoren izvajalec zimske službe, saj je slabo opravljal nadzor in delal nestrokovno. O tem bodo obvestili pristojne službe in organe. Naslednji pregled bo komisija opravila v zvezi z vzdrževanjem izlozob in vežnih vrat. Uporabnike po pozvala, naj se čimprej lotijo ureditve, osvežitve in preнове.

Skupna seja sveta KS in sveta potrošnikov – Obravnavali so namembnost praznega lokala na Gallusovem nabrežju 1. Krajan naše KS je namreč zaprosil za spremembo namembnosti, saj želi lokal preurediti za gostinsko dejavnost. Na seji so zavzeli stališče, naj lokal tudi v prihodnje, kot že vrsto let, služi za hitro popravilnico čevljev. Spregovorili so o pomanjkanju storitvenih dejavnosti in sklenili, da je treba lokal na Gornjem trgu 14 nameniti za popravilnico dežnikov.

Silva Šuc

KS Gradišče

Letna skupščina Zveze borcev NOV – Konec marca so se v velikem številu zbrali člani zveze borcev NOV iz Gradišča na svoji skupščini. Poročilo o delu organizacije v preteklem obdobju je podal predsednik KO ZB NOV dr. Saša Cvahte. Iz poročila je razvidna bogata dejavnost članov KO ZB, ki so kljub visoki povprečni starosti 70 let še vedno zelo aktivni v družbeno političnih organizacijah in samoupravnih organih v KS, v občini, v okviru mesta in republike. Tudi delo v komisijah je vsestransko. Socialno zdravstvena komisija skrbi predvsem za ustrezno zdravstveno pomoč in pomoč socialno ogroženim, ter sosedске pomoči potrebnim starejšim članom. Komisija za varstvo spomenikov je zahtevala obnovitev spomenika padlim iz KS na Vrtači. Ni ji pa uspelo zagotoviti skrbništva za republiške spomenike NOV na območju krajevene skupnosti Gradišče. Komisija za tradicije dobro sodeluje s šolami v KS in šolo Nova vas na Blokah. Uspešno je lani izvedla med mladimi akcijo »Revolucija še traja...« Borci SNOUB Matija Gubca se vključujejo v delo v osnovni šoli Majda Vrhovnik. V okviru obravnave zgodovine NOV so imeli v januarju in februarju šest predavanj, v aprilu pa načrtujejo ekskurzijo učencev v kraje znane po NOV.

KO ZB NOV je organizirala tudi prijetno tovariško srečanje borcev ob novem letu v Iskri, z bogatim kulturnim programom. Člani KO ZB NOV so organizirali tudi izlet v Režjjo, letos pa načrtujejo izlet v Benečijo in Furlanijo.

V razpravi so med drugim poudarili, da bi morali posvetiti več skrbi mladim in se potruditi, da jim približamo tradicije NOV.

Akcija za čisto in zeleno Ljubljano – Kakor vsako leto je tudi to pomlad koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano v KS Gradišče, ki ga vodi ing. Veroljub Maksimovski, organiziral akcijo čiščenja in urejanja okolja, v katerem živimo in delamo. S skupno delovno akcijo naj bi uredili okolje v času od 13. – 18. aprila. O akciji so bili obveščeni vsi hišni sveti, delovne organizacije in šole v Krajevni skupnosti. Odziv ni izostal. Na zaključni dan akcije, 18. aprila, je bilo tudi organizirano dežurstvo na sedežu krajevene skupnosti. Vsi zainteresirani pa so lahko svoje želje glede odvoza materiala sporočili po telefonu. Prve so se odzvale pozivu na akcijo šole in sicer Osnovna šola Majda Vrhovnik, Ekonomska srednja šola Boris Kidrič in Srednja zdravstvena šola. Ker poteka pri njih akcija neprekinjeno vse leto, jih velja posebej pohvaliti. Prav tako moramo dati priznanje vodstvu gostilne »Pod lipo«, kjer so takoj po obvestilu pričeli urejati okolico gostišča, ter drugim podjetjem in ustanovam, ki skrbijo za urejen zunanji videz.

Vsi pa želimo, da bi akcija »Za čisto in zeleno Ljubljano« zajela vse naše krajanje, da bi trajala vse leto ter prispevala k lepšemu, urejenemu in zdravemu bivalnemu okolju.

A. Ž.